
26 Μαρτίου 2014

Η λαμπρή πανήγυρις του Μητροπολιτικού Ναού 
Ιλίου (Φωτο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με πάνδημη συμμετοχή εορτάστηκε η μεγάλη Θεομητορική εορτή του 
Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Δεσποίνης Ημών Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας 
στο Ίλιον, όπου πανηγυρίζει ο ομώνυμος Μητροπολιτικός Ιερός Ναός.

Πλήθος κόσμου συνέρρευσε τις ημέρες της πανηγύρεως για να προσκηνύσει την 
θαυματουργή εικόνα του Ευαγγελισμού και να εναποθέσει τον πόνο του και την 
ελπίδα του, στην Μητέρα όλων.

Στο Πανηγυρικό Εσπερινό συμμετείχε πλειάδα ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιλίου και τον Θείο Λόγο εκήρυξε πολύ εμπνευσμένα, ο Πανοσιολογιώτατος 
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Αρχιμανδρίτης π. Ρωμανός Κανιτάκης, Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κερκύρας.

Τα αναλόγια πλαισίωσαν γνωστοί Πρωτοψάλτες του Λεκανοπεδίου.

Στον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιλίου, Αχαρνών & Πετρουπόλεως Αθηναγόρας, πλαισιωμένος από τον 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου π. Γαβριήλ Ασπρολούπο, τον Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών π. Συμεών Βολιώτη και 
άλλους ιερείς από τις πέριξ ενορίες.

Ο κ. Αθηναγόρας στο σύντομο κήρυγμά του, αναφέρθηκε στον στίχο του 
Δοξαστικού των Αίνων της ημέρας, ” ἐψεύσθη πάλαι Ἀδάμ, καὶ Θεὸς ἐπιθυμήσας οὐ 
γέγονεν, ἄνθρωπος γίνεται Θεός, ἵνα Θεὸν τὸν Ἀδὰμ ἀπεργάσηται.”

“Ο Αδάμ γελάστηκε ότι θα γίνει Θεός και κυρίαρχος της οικουμένης. Και από τότε 
γελάστηκε και ο άνθρωπος που νόμισε ότι μπορεί να γίνει κυρίαρχος του κόσμου, 
που πίστευσε ότι με τη δημιουργία οικονομικών συνδέσμων θα επιβιώσει καλύτερα, 
που αναζήτησε την αγάπη στο κέρδος και το συμφέρον. Τελείωσε το παραμύθι! 
Είναι ψέμα πως μπορεί ο άνθρωπος να κυριαρχήσει στην οικουμένη, να κάνει τη 
φύση δική του και τους ανθρώπους υποτακτικούς του και να κερδίσει την 
αθανασία. Επειδή λοιπόν γελάστηκε ο Αδάμ, σαρκώνεται ο Χριστός για να μας 
φέρει σε κοινωνία με το Θεό και να γίνουμε κατά χάριν Θεοί. Ευαγγελισμός 
σημαίνει καλή είδηση ότι επιτέλους το ψέμα τελείωσε. Υπάρχει πλέον η αλήθεια. 
Ότι ο Θεός γίνεται άνθρωπος, ότι ο Θεός σαρκώνεται, σταυρώνεται, πεθαίνει και 
ανασταίνεται, ότι ο Θεός μας καλεί να ζήσουμε στη Βασιλεία Του. Σ’ έναν κόσμο 
που κυριαρχεί το ψέμα. Στο χώρο της Εκκλησίας κυριαρχεί η Αλήθεια. Πάνω στην 
Αγία Τράπεζα, το ψωμί και το κρασί γίνονται Σώμα και Αίμα Χριστού και 
μεταδίδεται σε εμάς για να κερδίσουμε την Αιώνιο Ζωή, να πάψουμε να ζούμε στο 
ψέμα αλλά στην Αλήθεια της Βασιλείας του Θεού.”

Ο Σεβασμιώτατος έκλεισε λέγοντας πως “ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου, έγινε 
πριν 2000 χρόνια και δεν αφορά μόνο την Παναγία ή τους χριστιανούς της τότε 
εποχής, αλλά αφορά τον καθέναν από εμάς. Και μας βάζει μπροστά στο δίλημμα. Ή 
ψέμα ή αλήθεια. Ή αρνούμαστε τον Χριστό και παραμένουμε στο ψέμα, ή 
δεχόμαστε τον Σαρκωμένο Θεό και κερδίζουμε την Αλήθεια της Βασιλείας Του. 
Όσες φορές ο άνθρωπος προσπαθεί μόνος του, το ψέμα τον οδηγεί στην φθορά και 
τον θάνατο. Όσες φορές αγγίζει το χέρι του Θεού, τότε δύναται να κατακτήσει όχι 
μόνο αυτή την ζωή αλλά και την Μέλλουσα.”

Στη συνέχεια τελέστηκε Δοξολογία επί τη επετείω της Εθνικής εορτής και 



επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο της Πλατείας, με τη συμμετοχή μελών της Τοπ. 
Αυτοδιοίκησης.

Το απόγευμα ανήμερα της εορτής, τελέστηκε ο Μεθέορτος Εσπερινός και η 
λιτάνευση της εικόνας στους γύρω δρόμους υπό τους ήχους της φιλαρμονικής του 
Δήμου Ιλίου και τη συμμετοχή πολλών νέων παιδιών. Ο κ. Αθηναγόρας επαίνεσε 
δημοσίως όσους συνέβαλαν στην άρτια διοργάνωση της λαμπρής αυτής 
πανηγύρεως.
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